Számadatok, kiemelt tudnivalók

(Persze a többi anyagot is tudni kell, de ezekre felhívta a 

figyelmet.)

~~~~~~~~

1. Földrengéshullámok terjedési sebessége a Földön belül 

(km/secben megadva):

P-hullám (primer, longitudionális)

felszíntől Moho-felületig: 6,5

Mohotól LVL (kis sebességű öv) zóna kezdetéig: 8,3

LVL-ben: 7,9 - 8

LVL-től kb. 700 km mélységig: 8-ról 11-re nő (nem 
lineárisan, hanem "lépcsőkben")

700 kmtől köpeny mag határig: 11 ( 13

Külső magban: 8 ( 10

Belső magban: 11

S-hullám (secunder, transzverzális)

felszíntől Moho-felületig: 3,9

Mohotól LVL (kis sebességű öv) zóna kezdetéig: 4,4

LVL-ben: 4,1

LVL-től kb. 700 km mélységig: 4-ről 6-ra nő (nem 
lineárisan, hanem "lépcsőkben")

700 kmtől köpeny mag határig: 6 ( 6,5

Külső magban: 0

Belső magban: 3,7

(Ahol x -> y van írva, ott közel lineárisan változik az érték, 

nő a mélység felé.)

~~~~~~~~

2. Köpeny-mag határ, mélységek, számadatok, alsó és felső köpeny közötti különbsége, óceáni és szárazföldi kérgek, sűrűség, ásványok, rétegek. Ezek benne vannak a letölthető diavetítésbe, nem írom ki külön.

~~~~~~~~

3. Magmás kőzettan - magmák összetétele (Az alábbi adatok a Hartai-féle könyvből származnak!)
földi aktív vulkáni tevékenység alapján magmák eloszlása:

80% bazaltos

10% andezites

10% riolitos

Összetételek:

-Bazaltos

50% Sio2
13-14% Al2O3
11-12% FeO + Fe2O3
18% MgO + CaO

3% Na2O + K2O

4% összes többi szilárd komponens

(+néhány tized % illó)

-Andezites

50% Sio2
13-14% Al2O3
11-12% FeO + Fe2O3
18% MgO + CaO

3% Na2O + K2O

4% összes többi szilárd komponens

(+néhány % illó)
-Rilolitos

70% Sio2
12% Al2O3
2% FeO + Fe2O3
2% MgO + CaO

11% Na2O + K2O

3% összes többi szilárd komponens

(+2-5% illó)

~~~~~~~~

4. Illók szerepe a kőzetek fizikai tulajdonságainak megváltozásában (viszkozitás)

Kőzetolvadás a köpenyben, feltételek

-hőmérséklet növekedése

-nyomás cöskkenése

-illó hozzáadódása

~~~~~~~~

5. Mállás-képletek!
-Hidrolízis:

előszőr szénsavas víz képződése:

H2O + CO2 ( H+ + HCO3-
A H+ a K+, Na+ és Ca2+ ionokat kiszorítja, agyagásvány képződik.

4KAlSi3O8 + 4H+ + 2H2O ( 4K+ + Al4Si4O10(OH)8 + 8SiO2
Lúgos kémhatás mellett, trópuson oldatba mennek a szilikátok

Al4Si4O10(OH)8 + 2H2O ( 2Al(OH)3 + SiO2*H2O

-Oldódás (oldódási mállás)

CaCO3 + H2CO3 = Ca2+(aq) + 2HCO3-(aq)
Ca2+(aq) + 2HCO3-(aq) = Ca(OH)2 + 2CO2 (g)
-Oxidáció

4FeO + 2H2O +O2 ( 4FeO(OH)

száraz éghajlaton dehidratáció:

2FeO(OH) ( Fe2O3 + H2O
